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                                                                                                                     PRÁZDNINY  2024 

        

 
 

Z RADNICE ... 

 

 
Vážení spoluobčané, 
   v červnu jsme se příliš neprohřáli. Chladnější teploty s přeháňkami docela přály 
houbařům. Máme tady prázdniny. Přeji všem žákům i učitelům, aby si je užili a 

načerpali energii na další školní rok. 
   Sekání trávy pokračuje v plném nasazení. Na začátku července bude všude po-

sekáno podruhé.   Výměna kanalizace ve Větrné ulici probíhá bez komplikací a dle 
harmonogramu. 
   Žáci naší školy se zúčastnili v Plasích soutěžního projektu ohledně vlivu zeleně 
na prostředí, ve kterém žijeme.  Děkuji žákům a Mgr. Kotěšovcovi, že velice pěkně 

reprezentovali svoji školu a město. 
   Pod Kožlany již tradičně postaví své stany skupina Deliba. Gratulujeme k 50. roč-
níku tábora a přejeme další úspěšná léta v této bohulibé činnosti pro mládež. 
   V kožlanském muzeu právě začíná výstava historických kočárků. Přijďte se podívat, stojí to za podívanou. 
   Přeji všem krásné léto a super prázdniny.  

Vladimír Kulhánek 
místostarosta 

 
Výsledky projednání rady města na 8. zasedání konaném dne 3. 6. 2024 

 

Rada bere na vědomí: 
-zprávy starosty; zprávy místosta-
rosty; diskuzní příspěvky členů 

rady; zaslané informace. 
 
Rada schvaluje: 
č. 73/24 -  program 8. zasedání 
rady města; č. 74/24 - termín a 
program 10. zasedání zastupitel-

stva města Kožlany; č. 76/24 – 
udělení výjimky pro TJ ZŠ SPV Cho-
mutov z.s. ze zákazu rozdělávání a 
udržování ohně na pozemku p.č. 
5289 v k.ú. Kožlany při zachování 
vzdálenosti 50 m od hranice lesního 

pozemku p.č. 5288 k.ú. Kožlany a 

za podmínky sledování a dodržo-
vání případných nařízení Plzeň-
ského kraje, pokud bude vyhlášeno 
nebezpečí vzniku požárů v důsledku 
přetrvávajícího sucha; ze zákazu 

jízdy a stání motorovými vozidly na 

lesním pozemku p.č. 5896 v k.ú. 
Kožlany, výjimky se udělují v ter-
mínu konání letního tábora od 

17.07. do 04.08.2024; č. 77/24 - 
přijetí účelové finanční dotace ve 
výši 60 000,- Kč z rozpočtu Plzeň-
ského kraje do rozpočtu města z 
dotačního titulu „2024 Příspěvek na  
vybavení a opravy neinvestiční po-

vahy“ pro JSDH Kožlany; č. 78/24 
- přijetí neinvestiční finanční dotace 
ve výši 30 000,- Kč z rozpočtu Pl-
zeňského kraje do rozpočtu města 
na kulturní akci Vavřinecké slav-
nosti 2024 z dotačního titulu „Mi-

krogranty Plzeňského kraje na pod-

poru a oživení kulturních a umělec-
kých aktivit pro rok 2024“; č. 
79/24 - přijetí finanční dotace ve 
výši 20 000,- Kč z rozpočtu Plzeň-
ského kraje do rozpočtu města na 

nákup knižního fondu Městské kni-

hovny Kožlany z dotačního titulu 
„Nákup knižního fondu knihoven v 
Plzeňském kraji pro rok 2024“; č. 

80/24 - přijetí finanční dotace ve 
výši 643 000,- Kč z rozpočtu Plzeň-
ského kraje do rozpočtu města na 
zřízení bezdrátového rozhlasu v Ko-
žlanech a obcích z dotačního titulu 
„PSOV PK 2024 – Projekty obcí“; č. 

81/24 - zakoupení dvou kusů profi 
nůžkových rozkládacích stanů o ve-
likosti 6x3m celkovou cenu 44 
000,- Kč. 
 
Rada odkládá: 

č. 75/24 - rozhodnutí o žádosti Zá-

kladní školy a Mateřské školy dr. 
Eduarda Beneše Kožlany o udělení 
výjimky z nejnižšího počtu žáků ve 
škole na školní rok 2024/2025 na 
své první srpnové jednání. 

 
 

Výsledky projednání jednotlivých bodů programu zastupitelstva města   

na 10. zasedání konaném dne 17. 6. 2024 
 
Zastupitelstvo bere na vědomí:  
- informace starosty, místostarosty, 

lesníka; diskusní příspěvky členů 
zastupitelstva;  

- zprávu o činnosti rady;  
- zprávu starosty. 
 
 

 
Zastupitelstvo určuje: 
č. 94/24 - ověřovateli zápisu zá-

pisu Ing. Kláru Hurtovou a Luboše 
Kulhánka, návrhovou komisi ve slo-

žení - předseda Vladimír Kulhánek, 
členové Petr Babuška, Miroslav 
Fišar. 
 

 
Zastupitelstvo schvaluje: 
č. 93/24 – program 10. zasedání 

zastupitelstva; 
č. 95/24 - celoroční hospodaření 

města Kožlany za rok 2023 bez vý-
hrad; 
č. 96/24 - účetní závěrku sestave-
nou ke dni 31.12.2023 včetně 

Kožlanský   zpravodaj
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výsledku hospodaření města za 
účetní období 2023; 
č. 97/24 - smlouvu o bezúplatném 

převodu vlastnického práva k po-
zemkům p.č. 4348/4, p.č. 4348/5, 
k pozemku st. 402, jehož součástí 
je stavba č.p. 309 vše v k.ú. Ko-

žlany včetně jejich součástí a pří-
slušenství a smlouvu o sjednání ji-
ných věcných práv se společností 
Správa železnic, státní organizace; 
č. 98/24 - smlouvu o dílo s firmou 
SOVT-RADIO s.r.o., IČO 47238810, 

na dodávku a montáž bezdrátového 
rozhlasu za cenu 759 500,- Kč (bez 
DPH); 

č. 101/24 - prodej pozemku st. 
985 v k.ú. Kožlany o výměře 1 m2 
manželům Oldřichu a Věře Kvasilo-

vým za cenu 100,- Kč/m2; 
č. 102/24 - vstup a členství v De-
stinační společnosti Postřelí z.s. s 
povinností úhrady ročních člen-

ských příspěvků stanovených podle 
počtu obyvatel; 
č. 103/24 - změnu rozpočtu města 
na rok 2024 - 2. rozpočtové opat-
ření. 
 

Zastupitelstvo odkládá: 
č. 99/24 - projednání a schválení 
Podmínek prodeje pozemků 

určených pro výstavbu rodinných 
domů v lokalitě Na Výfuku, Kožlany 
do doby zjištění předpokládaných 

nákladů na přípravu a zasíťování 
pozemků pro určení ceny za jednot-
livé pozemky; 
č. 100/24 - projednání žádosti o 

prodej pozemku st. 49, jehož sou-
částí je zemědělská stavba bez 
č.p./č.ev. a přilehlého pozemku p.č. 
1564 vše v k.ú. Hodyně u Dřevce do 
doby vypracování geometrického 
plánu pro oddělení cesty k zajištění 

přístupu na okolní pozemky a oce-
nění nemovitostí znaleckým posud-
kem. 
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Z NAŠÍ ŠKOLY  

Závěr školního roku 
   Červen ve škole bývá ve znamení 
různých výletů a uzavírání známek. 

Ani ten letošní nebyl o moc jiný. Ale 
hned na začátku měsíce jsme se se-
šli na dětském sportovním dni na 
fotbalovém hřišti u Vožeháku, který 
připravila kolegyně Dana Berbrová. 
Kvůli deštivému počasí jsme museli 
původní termín zrušit. Nebylo by 

zrovna příjemné celý den strávit na 
promáčeném hřišti. Nakonec se 
nám počasí v době náhradního ter-
mínu báječně vydařilo. Na akci vy-
razila celá škola v doprovodu všech 
učitelů i asistentek. Třídy i jednot-

livci měli za úkol splnit všechna sta-
noviště, na kterých je provázeli žáci 
deváté třídy. Během dne si všichni 
užili spoustu pohybu i zábavy, když 
se s třídou do soutěžení třeba pustil 
i třídní učitel. Na závěr přišla sladká 
odměna v podobě chladivého na-

nuka a náročný výšlap zpět ke 
škole. 
   Parťáci se tentokrát postarali o 
příjemné zpestření všedního škol-
ního dne akcí No Bag Day.

  
   Každý účastník měl za úkol při-
nést si učení v něčem jiném než 
v běžné tašce. Nakonec se zúčast-

nilo přes 60 žáků a použili celkem 
40 různých nosičů učebnic. Mezi 

těmi nejzajímavějšími byly popel-
nice, zednické kolečko, skate s ply-
šovým pejskem, kanystr nebo deka 

na holi. Parťáci se o velké přestávce 
proměnili v porotu, která zasedala 

v jídelně školy. V odpoledních hodi-
nách potom sčítali body a další den 
předali sladkou odměnu výhercům. 
Na úplný závěr roku se také poda-
řilo vydat první pokusné číslo škol-
ního časopisu. Máte možnost si ho 
prohlédnout třeba v městské kni-

hovně. Podle slov jedné z mladších 
parťaček: „Trvalo to tedy dlouho, 
ale musím říct, že to je mnohem 
lepší, než jsem si myslela.“ 
   Po několikaměsíčním úsilí někte-
rých žáků naší školy byl dokončen 

projekt Badatel, díky kterému žáci 
mohli pracovat s termokamerami a 
dalšími vědeckými přístroji. Díky 
své pilné práci si žáci za dokončení 
projektu a velmi kvalitní prezentaci 
odnesli ocenění  a pěknou finanční 
odměnu. Chtěla bych tímto poděko-

vat kolegovi Honzovi Kotěšovcovi, 
že děti v bádání podporoval a po-
máhal jim v průběhu celého pro-
jektu. 
   Měla jsem možnost vyrazit na vý-
let s devátou třídou. Letos si vybrali 
jízdu na motokárách. Odjeli jsme 

tedy linkovým autobusem na Zličín 
a tam se pustili do závodění. Nako-
nec to většinu tak nadchlo, že i ti 
nejostýchavější se odvážili zased-
nout za volant a některým nestačilo 
na řádění na dráze kapesné. 

 
   Prvňáčci zažili pasování na sku-
tečného čtenáře. Vyrazili se svojí 
paní učitelkou do knihovny, kde je 
přivítala paní knihovnice Hana 

Tupá. Společnými silami jí přečetli 
krátký příběh a také složili slib čte-

náře. Za odměnu na ně čekal pa-
mětní list, odznak čtenáře a knížka 
na památku. Více se o akcích školy 
dozvíte z příspěvků ostatních ko-
legů. 

 
   Na závěr školního roku mi dovolte 
poděkovat všem dospělákům, kteří 
se starají o to, aby naše škola i 

školka fungovala. Myslím tím vedle 
našich učitelů a asistentek i ostatní 

zaměstnance školy, bez kterých se 
škola ani školka neobešla. Veliké 
poděkování bych ráda vyslovila 
manželům Přibylovým, kteří nám 
vypomohli v době nouze o učitele. 
To největší poděkování patří paní 
učitelce Ivaně Soukupové, která 

nás v červnu opouští a odchází na 
zasloužený odpočinek. Na naší 
škole učila několik generací dětí už 
od roku 1983, tedy neuvěřitelných 
41 let. Přeji jí z celého srdce mnoho 
zdraví, pohody a radostných chvil a 

věřím, že se za námi někdy přijde 
podívat. 
Krásné léto všem. 
Mgr. Eva Sixtová 

Poděkování za spolupráci 
   Chtěli bychom poděkovat panu Z. Píclovi za úpravu povrchu, při kterém provedl zorání a zvláčení na právě 
probíhajícím projektu školního pozemku naší školy a tím nám urychlil založení zahrady. Poděkování také patří 
firmě V+L Kulhánek - schody za to, že poskytli škole materiál na pracovní činnosti k výrobě ptačích krmítek.  

 
Školní výlet 6. třídy 

   Ve středu 12. června vyrazila šestá třída na výlet 
přes Krakovec na Machův mlýn. Chtěl jsem, aby si šes-

ťáci tuto akci maximálně užili v úzkém třídním kolek-
tivu, a proto jsem zvolil delší výlet s přespáním v chat-
kách u říčky Javornice. Ve středu jsme se sešli ráno 
před školou a všechny těžké a na cestu zbytečné věci, 

naložili do auta, které nám je odpoledne přiveze. Potom 
jsme udělali plán a vyrazili na autobus, kterým jsme se 

posunuli do Všesulova. Dál nás čekala cesta po žluté až 
na Krakovec. Po cestě děti plnily hru, kterou pro ně při-
pravil Aleš Vlk. 

http://www.kozlany.cz/
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   První zastávkou byl hrad Krakovec. Po malém občer-
stvení v místní hospůdce jsme absolvovali vyčerpáva-
jící devadesátiminutovou prohlídku s průvodkyní. Po-

tom pokračujeme dál údolím kolem potoka směrem 
k Berounce. Než jsme došli na mlýn, překročili jsme po-
tok 11x. Po odpoledním ubytování měly děti chvíli pro 
sebe. Někdo hrál na chatkách společenské hry, někdo 

fotbal či přehazovanou a ti nejodvážnější si vyzkoušeli 
nástrahy zdejšího lanového centra nebo lukostřelbu. 
   Než jsme si opekli k večeři, co nám auto vydalo, do-
končili jsme hru a vyluštili tajenku. Musím říct, že mě 
překvapily holky, které bez problémů a s velkým ná-
skokem kluky porazily. Pak následoval program, který 

trochu narušovala asi stovka deváťáků z jiné školy, 

kteří se sem přijeli loučit. A protože bylo v tábořišti 
rušno, usínali jsme až v pozdních nočních hodinách. 
   Ráno bylo dříve, než jsme se nadáli. Čekala nás do-

mluvená snídaně, balení a cesta proti proudu zpět do 
Kožlan. Povídalo se, překonávaly se brody, plnily 
úkoly… Cesta rychle ubíhala a my už 
zase procházeli známými místy. Vše jsme završili v Ko-

žlanech zmrzlinou a u školy se po obědě rozešli. 
   Počasí nám přálo, děti se bavily a doufám, že si to i 
užily. Moc děkuji Alešovi Vlkovi za přípravu hry a Jirkovi 
Švarcovi za pomoc s dopravou věcí a dohledem nad 
dětmi v rozlehlém areálu 
„Machojc mlýna“.  

Mgr. Jaroslav Švarc
 

     
 

Výlet do Chýše 
   V tomto školním roce se vydali 
žáci 1., 2. a 3. třídy na výlet do 
Chýše. V pátek 7. června po 8. ho-

dině ráno jsme nasedli do autobusu 
a s dobrou náladou jsme vyrazili. 
Cesta nebyla dlouhá, ale celkem 
náročná, protože silnice byla 
opravdu úzká a dva větší dopravní 
prostředky se velmi těžce míjely. 
Naštěstí náš pan řidič byl šikovný a 

tyto situace vždy ustál. Děkujeme. 
   Po 9. hodině jsme dorazili do 
Chýše. Tam nás přivítal pan Po-
hoda, který zde výlet organizoval.   

Počasí nám přálo a tak jsme se usa-
dili na lavičky pod vysokými stromy 
a krátce se nasvačili. Potom si děti 

u stolečků krásně vyzdobily velké 
magnetky různých tvarů vyřeza-
ných ze dřeva. Ty si odvezly domů. 

Následovalo střílení z kuší, u těch 
šikovnějších i z luku. Za odměnu 
děti obdržely cukrovinky. 
   Dále proběhlo divadelní předsta-
vení na téma zvířátka, v pohádce 
Divadla Z bedny, Soničky a pana 
Pohody, kteří opět zapojili naše děti 

do děje pohádky. Po ukončení po-
hádky se děti naobědvaly a pan Po-
hoda se s s nimi vydal na prohlídku 
podzemí zámku. Nakonec následo-

vala procházka nádherným zámec-
kým parkem. 

   Pak došlo k loučení a společnému 
odchodu na parkoviště k našemu 
autobusu. Před odjezdem tady děti 

utratily své kapesné v místním ob-
chůdku. Když byli všichni žáci uspo-
kojeni, mohli jsme nastoupit do au-
tobusu a vydat se na zpáteční 
cestu. Na této cestě nám děti, kte-
rým ještě zbyla nějaká energie, 
krásně a s radostí zpívaly, tak nám 

čas rychle uběhl a v 15:00 hodin 
jsme byli u naší školy. Zde si vět-
šinu žáků vyzvedli rodiče a ti, kteří 
museli počkat, se ještě vyřádili na 

školním hřišti. Děti výlet chválily a 
to je důležité! 
 Ivana Soukupová 

 
Sportovní soutěže žáků naší školy 

   V úterý 18. června jsme na našem venkovním hřišti 
pořádali streetballový turnaj pro školní družstva z na-
šeho okresu. Přihlášku poslala pouze základní škola 

Kralovice a domácí Kožlany. Na sportovní úroveň tur-
naje to však nemělo žádný vliv. Na okrese Plzeň - sever 
se nejvíce věnují basketbalu právě tyto dvě školy.  
   Naše škola přihlásila celkem čtyři družstva. Jedno 
družstvo starších žákyň, dvě družstva mladších žáků a 
jedno družstvo žáků starších. 
   Počasí nám přálo, a tak turnaj probíhal bez problémů 

celé úterní dopoledne. Vítězi jsme se sice nestali 
v žádné kategorii, ale i tak jsme byli úspěšní. Ve svých 
soutěžích obsadili starší žáci pěkné třetí místo. 
  

http://www.kozlany.cz/
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   Starší děvčata byla druhá a mladší žáci také získali 
stříbrnou medaili. 
Chtěl bych touto cestou poděkovat všem hráčům a 

hráčkám za dobrou reprezentaci naší školy a za pomoc 
při přípravě hřiště. Poděkování také náleží panu Buň-
kovi a AŠSK za pomoc s organizací, vytvoření diplomů 
a za medaile pro vítěze. 

   Další sportovní událost na naší škole se uskutečnila 
v úterý 25. června. Konal se již 26. ročník tradiční 

soutěže ve skoku vysokém „Kožlanská laťka“. Přihlásilo 
se celkem devatenáct mladých atletů, žáků a žákyň 
naší školy, ve všech věkových kategoriích. Nejlepším 

skokanem byl Adrian Kozak, který přeskákal své mladší 
spolužáky a směle konkuroval i těm starším. Chybělo 
mu 6 centimetrů do zlomení školního rekordu. Gratulu-
jeme i všem ostatním, kteří se s velkou bojovností zú-

častnili. 
Mgr. Vladimír Přibyl 

 

      
 

Jak jsme si postavili roubenku 
   Ve čtvrtek 13. 6. jsme se vydali na školní výlet do 
Centara stavitelství v Plasích, kde nás čekal nelehký 

úkol - postavit z připravených dřevěných komponentů 
roubenku. Nejprve jsme se rozdělili na dvě družstva, s 

pomocí plánu a pana průvodce Trnky postavili modely 
a pak se vrhli na stavbu velké roubenky. Stavbyve-
doucí z každého družstva korigoval přísun materiálu a 
stavebních prací a za hodinu a půl byly roubenky na 

svém místě. A protože jsme byli moc šikovní, vzal nás 

pan průvodce v rámci “dílničky” ještě na výstavu sta-
rých motocyklů, skoro 100 let staré Pragovky a histo-

rických stavebních strojů. Pak si dal každý něco dob-
rého na zub a vyrazili jsme do ZOO. Někdo hrál mini-

golf s kvízem, někdo si vyzkoušel jen minigolf a někdo 
se vydal na prohlídku zvířátek. Než jsme se nadáli, byl 
čas odchodu na autobus a cestu zpět domů. Nejen že 
jsme si objednali pěkný výlet, ale i skvělé počasí. 

Za 7. třídu Mgr. Věra Přibylová a Ivana Lendelová
 

      
 

Projekt Badatel – Vliv zeleně na život v obci 
   V letošním školním roce se žáci zapojili do projektu 
Badatel – práce s termokamerou. Čtyři skupiny půl 
roku měřily na zvolených místech teplotu a vlhkost 
vzduchu, velikost slunečního svitu. Měření probíhalo 

pravidelně jedenkrát týdně. Potom za pomoci termoka-
mery žáci pořídili dva až tři venkovní snímky místa 
v Kožlanech, kde se nacházel asfaltový povrch a trav-
naté místo zastíněné stromy. Naměřené hodnoty po-
rovnávali s údaji na internetu a hledali shodu nebo roz-

díly. Ze snímku zase vypozorovali, proč je důležité mít 

ve svém okolí hodně zeleně. Všechny své závěry shr-
nuli ve své prezentaci, s kterou odejeli do Plas, kde se 
konala ukázka závěrečných prací i dalších škol.  

   Naši školu zastupovaly dvě skupiny (ze čtyř původ-
ních jedna skupina badání nedokončila a další byla 
v termínu prezentací na školním výletě) tvořené žáky-
němi 8. třídy a žáky 6. a 7. třídy. Akce proběhla dne 12. 

6. 2024 v Centru stavitelského dědictví v Pla-
sích v Santiniho sále. Většina žáků si prvně vyzkoušela 
možnost mluvit před plným sálem žáků z jiných škol a 
před zástupci měst. Musím říct, že se toho všichni zhos-
tili se ctí a sklidili potlesk od všech přítomných. Domů 

se všichni vraceli spokojeni ze svého výkonu a s hod-

notnou cenou. Musím všechny pochválit za výdrž i 
skvělou prezentaci naší školy. 

Mgr. Jan Kotěšovec 

http://www.kozlany.cz/
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Sportovní den u Vožeháku 
   V rámci oslav Mezinárodního dne dětí jsme pro naše 

žáky připravili sportovní dopoledne u Vožehova ryb-
níku. Naplánovaný termín 31. 5. byl vzhledem k nepříz-
nivému počasí odložen. Na fotbalovém hřišti jsme se 

sešli až ve čtvrtek 6. června a začali společnou rozcvič-
kou s hudbou a tanečními prvky, kterou si připravili 
žáci devátého ročníku.                                                                                                                                
   Na jednotlivých stanovištích jsme si společně užívali 
zábavné sportovní hry a soutěže, které prověřovaly 
rychlost, sílu, obratnost, trpělivost, ale také spolupráci 

a vzájemnou pomoc. Byly připraveny také čtyři indivi-
duální soutěže, ve kterých se jednotlivci snažili 

dosáhnout nejlepšího výsledku ve své věkové katego-

rii. Nejúspěšnější sportovci pak byli ve škole vyhlášeni 
a odměněni. Za splnění všech disciplín, skvělé spor-
tovní výkony a nasazení dostal ještě každý účastník na 

cestu zpět do školy nanuk.                                                                                                                                                                   
   Počasí nám přálo celý den, ke spokojenosti přispěl i 
fungující kiosek s občerstvením a na celém hřišti pano-
vala dobrá nálada. Děkuji všem za podporu a pomoc 
při realizaci a věřím, že i v příštím roce si společně za-
sportujeme a užijeme si hezký den! 

Mgr. Dana Berbrová 

 

      
 

Akce 4. a 5. třídy - Centrum Caolinum Nevřeň 
 
   Na konci května jsme využili dotace EVVO na podporu environmentálního 

vzdělávání a navštívili nedaleký hlubinný kaolinový důl v Nevřeni, který 
možná znáte z pohádky Čertí brko. Při prohlídce podzemních chodeb jsme 
se seznámili s historií místa, způsobem těžby i využitím kaolinu. Cestou ke 
vstupu do podzemí jsme se také dozvěděli mnoho zajímavostí ze života „ 
Pod Zemí“, kterým nás provedla naučná stezka. Návštěvu tohoto místa Vám 
určitě vřele doporučujeme. 

 

Mgr. Dita Kratochvílová a Mgr. Dana Berbrová 
 

 
Výlet do Prahy 

   Ve čtvrtek 13. června jsme uspořádali výlet do Prahy, 

abychom společně navštívili místa, o kterých se žáci učí 

v hodinách vlastivědy. Naším prvním cílem, ke kterému 
jsme dojeli metrem, bylo Národní muzeum. V jeho pro-
storách jsme strávili celé dopoledne a nevynechali jsme 
ani návštěvu kopule, odkud byl krásný výhled na 
Prahu.  
   Z Václavského náměstí jsme se tramvají a lanovkou 
přesunuli na Petřín, kde nás čekal výstup na rozhlednu. 

Zde nás zastihla blížící se dešťová přeháňka se silným 
větrem, a tak jsme poměrně rychle zase seběhli dolů. 
Spoustu legrace jsme si naopak užili v zrcadlovém blu-
dišti. Po jeho návštěvě děti dostaly krátký rozchod, 
který všem umožnil dobýt chybějící energii zmrzlinou a 
dalšími pochoutkami.  

   Asi největším zážitkem však byly jízdy na dětském 

historickém kolotoči z 18. století. Z Petřína jsme ještě 
sešli k Pražskému hradu, kde nás nejvíce zaujala Ka-
tedrála sv. Víta a Zlatá ulička. Tím naše cesta za po-
znáním Prahy úspěšně skončila. 

  
 

Mgr. Dana Berbrová a Mgr. Dita Kratochvílová

http://www.kozlany.cz/
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Noc s Andersenem 
   Tato tradiční akce se na naší škole opět trochu netra-
dičně konala až v červnu, nikoli v březnu, kdy meziná-

rodní Noc s Andersenem oficiálně probíhá.                                                                                                              
   Žáci 4. třídy se společně s paní učitelkou sešli v kni-
hovně při čtení Andersenových pohádek a plnění úkolů 

ve čtvrtek 20. 6.  Po opečení buřtů a sportovních hrách 
na zahradě za městským úřadem se přesunuli do školy 
do jejich domovské třídy, kde také úspěšně přenoco-
vali. 
   Žáci 5. třídy prožili svoji Noc s Andersenem již o den 
dříve. Protože jsme tuto událost pojali také jako spo-

lečné rozloučení, pozvali jsme na středeční odpoledne i 
rodiče. Připravili jsme si pro ně krátké divadelní vystou-
pení, které jim umožnilo nahlédnout do života naší třídy 
ve škole a na několika stanovištích pak v rodinných 
skupinách plnili vědomostní a dovedností úkoly. Spo-
lečné odpoledne skončilo opékáním buřtů a pak už 

„museli“ rodiče domů. Tématem letošní noci bylo 100. 

výročí narození spisovatele Eduarda Petišky, a proto na 
nás v knihovně čekaly Staré řecké báje a pověsti. 
Kromě čtenářských a spisovatelských úkolů jsme si 
užili také stezku odvahy a hlavně dlouhé ponocování. 

 
   Společný čas v knihovně, mimo řádnou otevírací 
dobu, jsme si velice užili a rádi bychom poděkovali paní 
knihovnici Hance Tupé za její vstřícnost, laskavost, tr-
pělivost a hlavně ochotu s námi tyto akce každý rok 
prožívat. Děkujeme!  

Mgr. Dana Berbrová a Mgr. Dita Kratochvílová 

 
Mateřská škola 

   Konec školního roku, bývá naplněn spoustou akcí. Na 
školní výlet jsme vyrazili autobusem na Zámek Chýše. 
Program pro školky a školy zajišťoval nám všem známý 
„pan Pohoda“. Po příjezdu nás u zámku čekala pohádka 

O zvířátkách pana Pohody, po svačince jsme se podívali 
do podzemí zámku a starých pozůstatků z doby, kdy se 
tu ještě nacházel hrad. Cestu zvládly i malé děti a ne-

bály se projít temnou chodbou do bývalé tajné kom-
naty, kde se ukrývali lidé před nájezdy.  Asi největším 
lákadlem byla pro děti lukostřelba, zasoutěžili jsme si 

a na závěr si děti vybarvily a odnesly malou drobnost 
ze dřeva. Trochu dříve nás z prostoru zámecké zahrady 
vyhnala blížící se bouřka. Po cestě zpátky nás kolem 
Mladotic dohnala ale pan řidič jel velmi opatrně až do 
Kožlan. Trocha vody než jsme přeběhli z autobusu do 
školky skropila všechny výletníky.  
   Hned druhý den zavítal do školky Slávek Boura s Lo-

gohrátkami pro děti, které nenavštěvují logopedii. Ar-
tikulační cvičení probíhalo zábavnou formou, všichni se 
pěkně nasmáli. V pátek 31. května nás čekalo dopo-
ledne plné zábavných soutěží ve školce, protože jsme 
slavili Mezinárodní den dětí. Na závěr si všichni pochut-

nali na nanucích. 
   Poslední významnou akcí bylo tradiční „Rozloučení 

s předškoláky“ s pasováním na prvňáčky. Celý den 
jsme na zahradě mateřské školy připravovali prostředí 
pod hrozbou blížících se bouřek. Tentokrát nám štěstí 
přálo a počasí nám zůstalo nakloněné. Na všechny děti, 
které vystupovaly se přišli podívat rodinní příslušníci. 
Ze základní školy nám přišli pomoct s organizací naše 

bývalé „žačky“, nyní už z osmé třídy Základní školy. 
Děkujeme. 
   Nejmladší Želvičky nám zatančily, zazpívaly, Delfíni 
pronásledovali obludu z písničky známého filmu Jak se 
krotí krokodýli, a školáci tančili s písničkou Děti ráje. 
Na pasování prvňáčků předávala šerpy paní ředitelka 
Mgr. Eva Sixtová a tak neformálně převzala děti pod 

svá křídla. Společně s rodiči plnily děti nejrůznější 
úkoly pod názvem „Mámo, táto chyť mě za ruku“ Spon-
zorské dary k zajištění akce poskytli: Elektromontáže 
Mašek, ARFO-interiéry Jitka Fojtíková, Barvy-laky U 

Hanky, DK Zemědělská Kralovice, M. Prudký Louka u 
Litvínova, David Hanzlík. Všem sponzorům děkujeme. 
   Tak zbývá jen všem popřát krásné léto.  
 

 
 

 
Za kolektiv mateřské školy L. Kozlerová

http://www.kozlany.cz/
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S P O L K Y 

 
Hedčanští a jejich kamarádi vyrazili na kolech už popatnácté 

   Již popatnácté jsme se v polovině června vydali vstříc 
dobrodružství na bicyklech. Tentokrát odvahu cestovat 

po krásách naší vlasti osobním dopravním prostřed-
kem, který je poháněn svalovým úsilím nohou, našlo 
pod taktovkou ředitele výletu Jiřího Janečka téměř 30 
odvážlivců.  
   „Dvorní“ řidič Zdeněk Vavřička nás v sobotu ráno na-
bral v Hedčanech a odvezl autobusem do Berouna, kde 
naše dvoudenní výletování začalo. Přestože plán slibo-

val rovinatý terén podél řeky Berounky a Sázavy, trasa 
se poměrně brzy v nelibost většiny zúčastněných změ-
nila v kopcovitý terén, kdy kopce a stoupání nebraly 
konce. Než jsme do cílové stanice ve Velkých Popovi-
cích k večeru dojeli a na tachometrech se ukázalo ko-
lem 60 kilometrů, překonali jsme převýšení 812 metrů.  

Často byla z úst zpocených cyklistů slyšet otázka, na 
kterou nikdo neznal odpověď: Už zase kopec? To není 
možný. Kdy už bude konec?  
   Po vydatné večeři v restauraci U Ledu, kterou jsme 
si všichni právem zasloužili, dostal každý účastník me-
daili – nejen za zdolané kilometry, ale už jen za to, že 
si v dnešní uspěchané době našel čas a na kolovýlet 

vyrazil. Sestavu domácích borců z Hedčan už tradičně 
doplňují jejich kamarádi z Kožlan, Černíkovic, Kralovic, 
Kozojed, Čisté, Plzně, Dobřan, ale i Prahy a Moravy. 
Někteří účastníci z řad něžného pohlaví se po bolesti-
vých zkušenost z předchozích let vybavili novou sedač-
kou, protože jak zkušení cyklisté dobře vědí, zadní část 
těla trpí při tomto sportu nejvíce a kvalitní posezení je 

k nezaplacení. Zvlášť pro ty, kteří se po zimní odmlce 

posadili na svá kola téměř poprvé a hned museli pokořit 
desítky kilometrů.  

 
   Druhý den jakoby se po kopcích slehlo a užívali jsme 

rovinatého terénu až do Přerova nad Labem, kde jsme 
naši dvoudenní sportovní akci ukončili. V nohách jsme 
tentokrát měli našlapáno zhruba 50 kilometrů. Zhruba 
proto, že jsme se rozdělili na několik menších skupinek 
a někteří pod vidinou toho, že si trasu mohou někde 
zkrátit, dospěli ve finále k opačnému efektu a najeli ki-
lometrů víc. 

Počasí nám opět vyšlo na jedničku a když už teď máme 
natrénováno, můžeme v hezkých letních dnech vyrazit 
na výlety po okolí.  

Za pořádající SDH Hedčany Valentýna Bílá

  

Spolek sochaře Václava Levého z.s. 
zdraví své příznivce a sousedy z Kožlan a okolí! 

   Před námi jsou letní prázdniny a po nich Tradiční jarmark 2024, který připravujeme společně s městem Kožlany 
na sobotu 14.9.2024 od 13:00 hod. 
   Na jarmarku se představí různí řemeslníci z okolí se svými výrobky; včetně hrnčíře Roberta Hoffmanna, bez 
kterého se jarmark opravdu neobejde vzhledem k dlouhé tradici hrnčířského řemesla v Kožlanech. Účast potvrdili 

i další řemeslníci a rukodělní tvůrci, takže se těšíme na ně i jejich výrobky  
   Hudbu letos obstará kapela TFC Blues Gin, která v Kožlanech již také vystupovala a která zahraje tradiční 
lidovky a country. V rámci občerstvení dorazí i sýry „Od Špidrů“ z Rakovníka a ovoce z Břasů. 
   Výstava v rámci jarmarku bude letos 
věnovaná hospodám a místnímu pivo-
varu, a pokud máte nějaké fotografie 

nebo informace o kožlanských hos-

podách, jejich majitelích a 
štamgastech a místním pivovaru, 
velmi je uvítáme a prosíme o jejich 
zapůjčení přímo paní Vlaďce Kobylá-
kové nebo o zalsání na její email: ko-
bylakova@seznam.cz.  
   V letošní soutěži v pečení se tě-

šíme na nejlepší roládu na jakýkoli 
způsob – sladkou, slanou, hlavně ale 
dobrou! A když se s námi podělíte o váš 
rodinný recept, budeme rádi. 
   Jarmark proběhne v den narozenin sochaře Václava Levého, kterého si krátce připomeneme a u jeho busty 
položíme květiny. 

   Spolek děkuje za podporu městu Kožlany a za pomoc s organizací zejména členům kulturní komise. 

Užijte si prázdniny a těšíme se v září na viděnou! 
Olga Ulrichová  

a členové spolku Sochaře Václava Levého z.s. 
 

http://www.kozlany.cz/
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Svěcení kapličky Panny Marie ve Dřevci 
   Kaplička Panny Marie, od jejíhož vysvěcení 

24.5.2024 uplynulo 110 let, stojí kousek za Dřevcem u 
silnice směrem na Kralovice. Již v roce 1894 tady man-
želé Marie a Josef Sinkulovi nechali za svého zemřelého 

synka Václava postavit sošku Panny Marie na kamen-
ném podstavci. Vlivem povětrnostních podmínek se 
však její stav zhoršoval. Ovdovělá Marie Sinkulová se 
v roce 1911 znovu provdala za Václava Kroftu z Nynic 
a spolu nechali v roce 1914 postavit pro sošku kapličku. 
Celá příprava, od stavebních plánů, schválení až po vý-

stavbu, proběhla velice rychle, a tak mohla být kaplička 
vysvěcena 24.5.1914. Celá akce probíhala velmi slav-
nostně. Nejprve byla v kostele v Hodyni sloužena mše 
a potom se průvod za zpěvu Mariánských písní vydal 
do Dřevce, kde byla nová kaplička slavnostně vysvě-
cena.  

   V průběhu dalších let však kaplička chátrala. Dovnitř 

zatékalo, byly poškozené dveře i obě okna, popsaná a 
zašpiněná fasáda. Také byl rozebrán a odvezen poško-
zený železný plůtek, který stával kolem kapličky.  
   V roce 2014 se Město Kožlany, které je nyní vlastní-
kem, rozhodlo kapličku opravit. Celkové rekonstrukce 
se ujala firma Dřevovýroba M+R – Miloš Kulhánek a 
Radek Sivák ze Dřevce. V roce 2024 se členové Kultur-

ního spolku Jiřího Radima ze Dřevce z.s. domluvili, že 
u příležitosti 110 výročí postavení kaple, požádají o její 
znovuvysvěcení. Do kaple zakoupili novou sošku Panny 
Marie, protože ta původní se ztratila, a v průběhu mě-
síce května kapličku znovu vybílili, uklidili a vyzdobili.  
   Svěcení kapličky potom proběhlo 25.5.2024 od 15 

hodin. Přítomné přivítal předseda Kulturního spolku a 

místostarosta města Kožlany Vladimír Kulhánek (obec 
Dřevec je spolu s Bučkem, Hedčany a Hodyní přidruže-
nou obcí města Kožlany). Na úvod vystoupilo kytarové 
duo LA FRESA – Jakub Václavík a Jan Štěrba - ze ZUŠ 
Kralovice. Přednášku o historii kapličky přednesl 

kralovický farář P. Mgr. Milan Geiger a následovaly další 

tři skladby od dua LA FRESA. Poté přišel na řadu sa-
motný obřad svěcení, kterého se ujal P. Mgr. Milan 
Geiger. Kralovický farář také ještě pohovořil o významu 

drobných sakrálních staveb v naší krajině. Tímto jsme 
ukončili část našeho setkání u kapličky a v dešti přešli 
nebo přejeli auty do kulturního domu ve Dřevci. Tady 
už byl připravený soubor dětí STŘELIČKA ze ZUŠ Plasy 
pod vedením Simony Hudecové a Stanislava Soukupa. 
Během půlhodinového vystoupení nám členky a čle-

nové souboru zahráli a zazpívali lidové písně z našeho 
kraje.  

 
   Pro všechny přítomné byla také připravena výstavka 
fotografií kapličky od jejího svěcení v roce 1914 až do 

května 2024, a také kopie záznamů z kronik a stavební 
výkres. U drobného pohoštění si pak všichni hosté 
mohli vyměnit zážitky z této akce a pamětníci vyprávět 
své vzpomínky a zážitky s kapličkou spojené. 

 
Výlet do Mladotic ke kapli Panny Marie a bunkru u Ondřejova 

V sobotu 15.6.2024 náš spolek zorganizoval autobu-
sový výlet do Mladotic a Ondřejova. V Kapli Panny Ma-
rie v Mladoticích nám p. Slach velice poutavě vyprávěl 
o historii kaple od jejího založení až po současnost. Na 
závěr přidal i několik pověstí z Mladotic. Naší další za-

stávkou byl bývalý vojenský bunkr u obce Ondřejov. 
Vlastníkem celého objektu je nyní obec Pláně a role 

průvodkyně se ujala p. Hrabovská. Po úvodním sezná-
mení se s historií tohoto místa, jsme se vydali na pro-
hlídku celého areálu zakončenou návštěvou samotného 
bunkru. Tato prohlídka v nás všech zanechala velký do-
jem a podiv, co všechno a pro jaké účely lze vybudovat.  

Někteří si na závěr zakoupili knihu p. Ladislavy Hrabo-
vské “Stále tajné aneb jak jsem sloužil v Mladoticích“ a 
potom už nás čekala zpáteční cesta domů. 

Za Kulturní spolek Jiřího Radima ze Dřevce z.s. 
Jindra Fišerová  

 
Zájezd klubu důchodců 

   Místa spojená se jménem Alfréd I. Win-
dischgratz naši důchodci navštívili na svém zájezdu 30. 
května 2024: jízdárna Světce u Tachova a klášter 

Kladruby.    
   SVĚTCE U TACHOVA: druhá největší jízdárna ve 

střední Evropě po Španělské dvorní jízdárně ve Vídni. 
Po zestátnění v r. 1945 byla dlouhodobě neudržována 

a chátrala. Od roku 1991 je chráněna jako kulturní pa-
mátka České republiky. Rekonstrukce začala až v roce 
2000. Jízdárnu nechal vybudovat Alfréd I. Win-

dischgratz.  Penzionovaný polní maršál, majitel tachov-
ského panství se v r. 1857 ve věku 70 let rozhodl pře-

stavět chátrající paulánský klášter ve Světcích na ro-
mantický zámek, k němuž by patřila i velkolepá 
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jízdárna. Když v r. 1862 kníže zemřel, byla jízdárna 
téměř dokončena. V současné době je tato unikátní pa-
mátka po své obnově opět přístupna veřejnosti. Prů-

vodce pan Pavel Voltr nám přiblížil dobu minulou, zají-
mavou a úsměvnou prohlídkou. Část návštěvníků byla 
vtažena do doby a děje 19. století, kdy zde panstvo 
pobývalo. Po 90ti minutové prohlídce jsme navštívili 

místní soukromou cukrárnu se zajímavým interiérem i 
venkovní zahradou.  
   Přes Tachov jsme dále pokračovali do KLADRUB, kde 
nás čekal oběd v Klášterní restauraci. Následovala pro-
hlídka bývalého benediktinského kláštera, založeného 
před 900 lety knížetem Vladislavem I. Klášterní kos-

tel Nanebevzetí Panny Marie je dominantou této kra-
jiny. V roce 1785 byl klášter zrušen za vlády Josefa II. 
Poté byly prostory využívány jako vojenský špitál a ka-
sárna. Roku 1825 jej koupil polní maršál Alfréd I. Win-
dischgratz, jehož rod celý areál vlastnil až do roku 

1945, stejně jako jízdárnu ve Světcích. 

 
                Iva Vorlíková

 
Cvičenky na výletě 

   Po loňském zářijovém výletě „streč“ cvičenek na Ta-
chovsko jsme se rozhodovaly, kam letos. Co takhle 
Most a okolí? 
   Ve čtvrtek 23.5. sraz u MÚ a frčíme směr Podbořany 
a po nezbytné kávě navštěvujeme zámek Krásný dvůr 

a projdeme část nádherného parku. Pokračujeme do 
ubytování v Mostě, a to „Rezidence Most“. Penzion – 
původně mateřská škola dělá čest svému jménu. Čisté, 
vkusné, prostorné, v klidné části – doporučujeme. Od-
polední procházka nově vybudovaným parkem až ke 
známému kostelu, ale už je zavřeno.  

 
   V pátek – jedeme busem na Jezero Most. Zastávka 
je kousek, ale ouha. Vidět není, Mostečané asi měst-

skou nejezdí, posílají nás dál, a tak úprkem běžíme až 
na nádraží. Jezero a okolí je nádherné, proběhne zde 
v termínu Olympijských her Olympijský festival. Dvě 

otužilé se i vykoupaly.Krásně je odtud vidět hrad 
Hněvín, kam jsme se vydaly. Většina pěšky, některé 
kousek cesty popojely busem. Je krásně opravený, pří-
stupná je pouze věž, ostatní je hotel a restaurace. Ale 
výhledy nádherné. A na závěr dne jsme navštívily pře-

sunutý kostel Nanebevzetí Panny Marie, shlédly jsme 
film o celé akci, vyslechly přednášku průvodce a po 197 
schodech se opět kochaly výhledy, 
   Sobotním programem byl výlet vlakem do Krupky a 
zde nejstarší visutou lanovou dráhou v ČR, 2348 m 
dlouhou s převýšením 472 m na Komáří Vížku. V Kru-

pce je mnoho zajímavostí, ale navštívily jsme pouze 

poutní místo – kostel Panny Marie bolestné. Hlad nás 
zahnal do restaurace, a protože zrovna probíhal slavný 
hokejový zápas se Švédy, musely jsme fandit. Zpáteční 
cesta byla za velké bouřky, ale v Mostě sluníčko a na 
vlakové jízdenky jsme ještě projely část města tram-
vají. 

   V neděli balíme a valíme na prohlídku barokního 
zámku Jezeří, který nyní prochází postupnou rekon-
strukcí. Jsme nadšené a čest všem, kdo se o záchranu 
tohoto skvostu přičinili. Poslední zastávkou je nedokon-
čený kostel v Panenském Týnci. Máme štěstí v podobě 
místní občanky, která poutavě vyprávěla o historii a má 
také vztah k Mariánské Týnici. 

   Přes nepříznivou předpověď se počasí vydařilo, tak 

jako celý výlet. Jsme prostě prima parta. Jediným, za 
to velkým minusem bylo, že s námi nemohla jet naše 
cvičitelka Drahuš Kourová. Páni doktoři jí v té době 
rovnali kostičky zlomené ruky. 

Zdeňka Kotěšovcová /celý výlet popsala tak po-

drobně, že by to bylo na několik zpravodajů/ 
Ivona Konopásková /“stručný text“ a foto/ 

 
Myslivecký spolek Kožlany 

   V červnu nám nabízí příroda 
mnoho věcí k pozorování. Vstu-

pujme proto do přírody tiše a s po-
korou, abychom mohli odcházet 
s poznáním něčeho nového…. 
   Červen je měsíc myslivosti, 

ochrany přírody, kladení mláďat. 
V červnu začínají probíhat seno-
seče. Abychom předešli úhynu mlá-

ďat v porostech, sešli jsme se 26.5. 

na pozemcích p. Petra Babušky, 
který určil, kde bude sekat.  
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Porosty jsme prošli, protože ale 
bylo po deštích a porost byl mokrý, 
nenašli jsme žádná hnízda ani mlá-

ďata. 
   Většina spárkaté zvěře klade 

mláďata, objevují se druhé vrhy za-
jíců, bažanti vodí kuřátka. Na této 
mladé zvěři dokáží udělat citelné 
škody jak toulaví psi, kočky, 

krkavcovití i dravá zvěř, ale i cho-
vatelé psů, kteří své miláčky venčí, 
aniž by nad nimi měli kontrolu, kde 

si pejsek běhá. 
 

 
Takto vypadá srnče napadené psy 

 
U jelenů dochází k vyzrávání pa-
roží, daňkům paroží teprve roste, 
srnci hájí teritorium a pravidelně si 

jeho hranice obchází, kde zane-
chává pobytové stopy. Na přítom-
nost soka nebo člověka reaguje sil-
ným bekavým zvukem. 

   Veřejnost znovu upozorňujeme, 
že bezohledné rušení zvěře a volné 
pobíhání psů v tomto období je 

škodlivé pro zvěř. Ohroženy nejsou 
jen dospělé matky. Zejména mlá-
ďatům hrozí bezprostřední nebez-
pečí zadávením. Psi a kočky ruší na 

zemi hnízdící ptáky, kterým se při 
častějším rušení snižuje líhnivost 
snůšky, nakonec i hnízdo opustí. 
   Pokud někdo nalezne opuštěné 
mládě na louce nebo v blízkosti 
lesa, měl by mládě ponechat na pů-

vodním místě a co nejrychleji a co 
nejkratší cestou místo opustit, aby 
nezanechal pachové stopy v blíz-
kosti mláděte. Pokud se mláděte 
dotknete odsoudíte jej k smrti, ne-

boť matka ho již pravděpodobně 
nepřijme. Vězte, máma, i když není 

přítomna, vše sleduje……… 
MS Kožlany

 
H I S T O R I E 

 
Edvard Beneš – raději (?) zapomenutý prezident 

   Dne 28. května 2024 uplynulo 140 let od narození 
Edvarda Beneše, druhého prezidenta Československé 
republiky. Pietního aktu u sochy Edvarda Beneše v 
parku a u čp. 100, kde stál jeho rodný dům, se účast-

nilo pouhých osm lidí. Počasí nebylo zrovna vlídné, 
drobně pršelo a bylo chladno. Starosta města Václav 

Kratochvíl přednesl vzpomínkový projev a u sochy a 
pamětní desky na čp. 100 položil květiny. Nikdo z 
ústředních či krajských orgánů, žádný z místních 
spolků (až na Sokol) a dalších organizací nevzal toto 
výročí ani na vědomí, či jejich vedení mělo jiný pro-

gram, třeba mistrovství světa v hokeji. Nikdo z ústřed-
ních orgánů neposlal ani květiny. To vnímám jako nej-
větší ostudu. Téměř nikde nebylo možno v masmédiích 
najít alespoň drobnou zprávu o tomto výročí. Až na vý-
jimky nikdo nevyužil toto výročí k hlubšímu rozboru 
Benešovy historické role. Neumím si vůbec představit, 
že by něco podobného odehrálo v jiných státech. His-

torie se nedá obejít, ale dá se pomalu zapomenout a 
nenápadně přepsat. Krok za krokem… Do Kožlan si do-
posud vždy našli cestu všichni prezidenti po roce 1989, 

aby uctili památku svého předchůdce.  

 
    Edvard Beneš byl československým prezidentem v 

letech 1935-1948, tedy v období pro náš stát velmi slo-
žitém a tragickém. I přes mnohé výhrady k jeho posto-
jům v období 2. světové války a po ní a v roce 1948 byl 
prezidentem, jenž pokračoval v politické linii nastolené 

Tomášem Garrigue Masarykem, na což se poněkud za-
pomíná. Sám Masaryk – vědom si i některých Benešo-
vých slabin – si přál jeho volbu právě proto, aby poli-
tický kurz státu pokračoval. Události před Mnichovskou 

dohodou, druhá světová válka, především postavení 
Sovětského Svazu v ní, a pak i Postupimská konference 

byly závažnými mezníky, s nimiž se musel Beneš vy-
pořádat. Historických rozborů jeho politických pohnu-
tek a jejich důsledků je celá řada, ale na skutečné ne-
stranné, politicky nezabarvené zhodnocení si ještě bu-
deme muset počkat. 

    Nejvíce je však zarážející, jak malé povědomí a jak 
malý vděk pociťují ke svému rodákovi sami Kožlanští. 
Vždyť Edvard Beneš na své rodné město nikdy nezapo-
mněl a nezanevřel, ani když mu na počátku války zru-
šilo čestné občanství. Vždy štědře Kožlanské podporo-
val finančními dary. Pomohl Sokolům, Sboru dobrovol-
ných hasičů, škole a v roce 1947 daroval městu po své 

návštěvě přímo 500 000 korun na stavbu vodovodu. Že 
po roce 1948 byly peníze použity na něco jiného, za to 
mohlo tehdejší vedení města. Kožlanští se vždy na Be-

neše obraceli, když potřebovali s něčím pomoci, či 
chtěli nějakou přímluvu u různých státních orgánů. 
Vždy mu psali gratulace k narozeninám a byli na svého 

rodáka patřičně hrdí. Na dům čp. 100 nechali umístit 
pamětní desku, kterou po jeho zvolení prezidentem do-
plnili, desku, kterou uchovávali majitelé domu po celou 
válku schovanou, aby ji mohli hned po jejím skončení 
umístit s patřičnými oslavami zpět. Dnes kolem ní pro-
jdou všichni téměř bez povšimnutí. 
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    Smutný osud čeká zemi, která není schopna realis-
ticky vnímat své dějiny s jejich dobrými i špatnými epi-
zodami. Kdo nechce poznat a ctít minulost, kriticky vní-

mat dobré i špatné stránky historických procesů se 
všemi důsledky, ten nemůže nikdy pochopit současnost 
(nezná kroky, které k ní vedly) a odhadnout budouc-
nost (neví, jaké důsledky budou mít příčinné jevy).   

Jitka Vlčková 

 

S P O R T 

 
TJ Olympie Kožlany 

   Spolu se startem fotbalového EURA skončila našim 

mužstvům letošní fotbalová sezóna. V následujících 
řádcích přinášíme malou rekapitulaci. 
   Áčko má za sebou další těžký ročník ve III. třídě. 
V podzimní části tým bohužel výsledkově navázal na 
špatné jaro, což už v září neunesl trenér Šubrt a od 
mužstva po necelých 9 měsících odešel. Ve zbytku pod-
zimu se sice podařilo pár bodíků posbírat, ale v tabulce 

to nestačilo na lepší než předposlední místo. Do jarních 
odvet už tak úzký kádr navíc vstupoval znovu o několik 
jmen chudší, ale mužstvo se semklo, celkem pravidelně 
si připisovalo důležité body a s výjimkou desetigólo-
vého výbuchu v Nýřanech a kontumační porážky 
s Tlučnou, kam kvůli nedostatku hráčů vůbec neodjelo, 

v žádném utkání vyloženě nezklamalo. Postupně si tak 
zajistilo dostatečný náskok na své tři pronásledovatele, 
neublížily mu už ani dvě závěrečné prohry a nakonec 
skončilo jen o příčku hůře než vloni. 
   Společné kožlansko-čistecké mužstvo starších žáků 
se na podzim sehrávalo, porážky převažovaly nad vý-
hrami, ale v jarní části sezóny to chlapci rozbalili. Na 

první dvě mužstva tabulky sice nestačili, ostatní sou-
peře ale s přehledem porazili a poskočili do středu ta-
bulky. Bohužel dobrá polovina hráčů v této kategorii 
končí, ale snad kluci na své výkony naváží mezi doros-
tenci. 
   Stará garda ve své pouze pětičlenné skupině skon-
čila na 3. příčce a v následném nadstavbovém dvo-

jutkání nestačila na Kaznějov. Tým bohužel stárne, 

chtělo by to nějakou injekci mladších ročníků. S podob-
ným problémem se ale evidentně potýkají i ostatní 
týmy, tak uvidíme, co přinese budoucnost. 

   Do příští sezóny vstupujeme opět se třemi týmy. 

Áčko se pokusí vylepšit své výsledky ve III. třídě. Ve-
dení klubu se dlouhodobě snaží rozšířit kádr, hodně si 
slibuje také od zapojení čerstvých dorostenců ročníku 
2009, z nichž někteří už do áčka nakoukli v zimní pří-
pravě. Struktura soutěže starých gard je zatím ve 
hvězdách, dvě skupiny po pěti týmech asi příliš smysl 
nedávají, a kdoví kolik týmů se do příští sezóny vůbec 

přihlásí. Co se týče mládeže, místo starších žáků do 
nadcházející sezóny přihlašujeme - opět ve spolupráci 
s Čistou - družstvo dorostu, a to do nejnižší krajské 
soutěže. Hráče čeká velký skok - větší hřiště, větší 
porce zápasů, vyspělejší a starší soupeři - přesto vě-
říme, že budou hrát důstojnou roli a své zkušenosti po-

stupně zúročí i v dalších letech. 
Na závěr bychom rádi připomněli, že během jarní části 
uplynulé sezóny kromě webových stránek naplno fun-
gují i klubové stránky na sociálních sítích. Aktuální in-
formace o dění v klubu, pozvánky k zápasům, videa a 
zprávy z utkání, to vše můžete sledovat na In-
stagramu, Facebooku a Youtube. Chtěli bychom touto 

cestou poděkovat J.Švambergovi ml. za čas a energii, 
které jejich správě věnuje. 
   Před námi je letní přestávka. Klub všem hráčům, 
funkcionářům i fanouškům přeje příjemně strávené 
prázdniny zpestřené třeba návštěvou našeho kiosku Na 
Hřišti, kde se při troše štěstí mohou nechat obsloužit 

sličnými brigádnicemi        . A už teď se těšíme na setkání 

ve druhé polovině léta, kdy naše hřiště opět ožije pří-

pravnými a následně i mistrovskými zápasy. 

J.Švamberg 

 
Výsledky - červen: 

Muži: 
Kožlany - Mladotice B  0:4 (0:1)  
Bezvěrov – Kožlany   4:1 (2:0)  
Branka: Šot 
 

Stará garda: 
Kaznějov - Kožlany  4:0 (1:0) 
Kožlany - Kaznějov  2:2 (1:2) 
Branky: Purkar 2 

 
Tabulky ročníku 2023/2024: 

 
Muži: 

1. Tlučná B 102:29 65 

2. Dobříč 93:34 63 

3. Bezvěrov 97:32 59 

4. Dolní Bělá 95:48 48 

5. Pernarec 86:46 47 

Starší žáci: 

1. Mladotice 148:29 41 

2. Plasy 131:44 39 

3. Kralovice 115:47 33 

4. Hadačka/Žihle 100:37 28 

5. KOŽLANY/ČISTÁ 99:45 27 
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6. Nýřany B 101:63 43 

7. Mladotice B 80:68 37 

8. Nečtiny 56:61 37 

9. Hunčice 59:81 32 

10. Pňovany 47:91 26 

11. KOŽLANY 40:67 23 

12. Hadačka 46:98 19 

13. Manětín 33:81 19 

14. Kamenný Újezd 22:158 3 

 
 
 

6. Kozojedy/Dobříč 76:45 25 

7. Kaznějov 88:112 12 

8. Nečtiny 53:111 7 

9. Úněšov 14:354 0 
 

 
 
Stará garda: 
 

1. Dýšina 17:12 15 

2. Manětín 16:9 13 

3. KOŽLANY 22:18 12 

4. Plasy 21:24 10 

5. Druztová 10:22 4 

 
     nadstavba: 
          Kožlany - Kaznějov  0:4  a  2:2 

50 let sportovního přátelství Kožlany/Pöllwitz 

   V letošním roce uplynulo přesně 50 let od okamžiku, kdy se zrodilo 

sportovní přátelství mezi naším fotbalovým klubem a německým klubem 
z Pöllwitz. Pöllwitzští se rozhodli uspořádat k této příležitosti na svém 
hřišti oslavy, na kterých jsme samozřejmě nemohli chybět.  

   V sobotu 15. června ráno se tak dvacítka hráčů, fanoušků a fanynek 
usadila do autobusu a vyrazila směr Vojtanov. Jestliže celá cesta propr-
šela, tak v Pöllwitz nás kromě pořadatelů přivítalo letní počasí (údajně 
na objednávku u sv. Petra) a po vydatném občerstvení se hráčská část 
výpravy převlékla do dresů a spolu s dalšími sedmi týmy odehrála od-
polední Mini World Cup. Náš tým během turnaje ani jednou neprohrál, 

pouze v semifinále nezvládl penaltový rozstřel, a nakonec obsadil krás-
nou třetí příčku, M.Souček si navíc odvezl trofej pro nejlepšího střelce.  
   Večer se pak slavilo, bavilo, tančilo a pělo pod taktovkou skvělé místní 
rockové kapely Biware. Někteří náročný den ustáli lépe, někteří hůře, 
nicméně všichni přežili a v neděli ráno jsme po snídani zaveleli k ná-
vratu. Myslím, že se akce podařila na výbornou a žádný z účastníků zá-

jezdu nelitoval. Jen je škoda, že do Německa nevyrazilo více starších 

pamětníků. Tak snad příště.  
J. Švamberg 
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Příspěvky do zpravodaje můžete zaslat v digitální podobě na email: denkova@kozlany.cz nebo doručit osobně v psané či tištěné 
formě na MěÚ Kožlany, telefon 373 391 164 (A. Denková) nejpozději do 25. v měsíci. Obrázky a fotografie v samostatném 
souboru jako přílohu Vašeho příspěvku (nikoli vložené do wordu) v tiskové kvalitě. Příspěvky nepodléhají jazykové ani 
obsahové korektuře. 
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